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Berlin, Février 2024

DÉCLARATION SUR LA GUERRE D’AGRESSION DE LA RUSSIE CONTRE L’UKRAINE
 COMMUNIQUÉ DU DIRECTEUR DU MUSÉE JÜRGEN LILLTEICHER
Il y a un an, la Russie agressait l’Ukraine souveraine et indépendante pour la deuxième fois depuis 2014. En étendant la guerre à la totalité du territoire ukrainien, la Russie a définitivement rompu avec l’ordre de paix européen. Elle a violé les principes fondamentaux du droit international et les droits humains universels. Depuis, une guerre sévit en Europe, que la Russie mène désormais comme une guerre de destruction d’un État, d’un peuple et d’une culture. Boutcha et d’autres lieux témoignent de ces crimes de guerre abominables. Grâce à l’esprit combatif des Ukrainiennes et des Ukrainiens, l’autocrate Poutine n’a pas atteint ses objectifs de destruction. De même, la force de l’alliance occidentale – l’Union européenne et l’OTAN sous la houlette des États-Unis en sont exemplaires – et son soutien indéfectible ont permis que l’Ukraine ait la capacité d’armement nécessaire pour résister dans cette guerre et repousser la Russie hors de certaines régions du territoire ukrainien. Les enjeux de ce conflit sont chaque jour plus clairs : il s’agit aussi de défendre nos valeurs que sont la liberté et la démocratie. Il importe un peu plus chaque jour de rappeler qui a déclenché cette guerre contre nos valeurs et notre mode de vie et qui veut la mener jusqu’à la victoire finale. Nous devons garder cela à l’esprit dans tous les efforts de paix. Nos pensées vont aux Ukrainiennes et Ukrainiens qui se battent tous les jours pour leur liberté et sont victimes de crimes atroces commis par les Russes.

Le message de notre musée est qu’il faut toujours défendre la liberté et la démocratie, hier comme aujourd’hui. C’est ce que nous enseigne de façon singulière l’histoire de la guerre froide et de la présence de nos alliés occidentaux à Berlin et en République fédérale. Nous transmettons chaque jour cette histoire et la portons dans le présent. Jamais, nous n’avons été aussi liés à nos membres de l’association de tutelle – les États-Unis, la Grande-Bretagne et la France. Jamais, l’importance considérable des États-Unis pour la sécurité en Europe n’a été aussi patente.

Notre gouvernement et la société civile dans son ensemble, y compris notre musée, sont mis au défi d’agir. C’est pourquoi nous contribuons, dans le cadre du réseau KulturGutRetter de l’Institut archéologique allemand et du Technisches Hilfswerk, à faire parvenir en Ukraine du matériel crucial pour sauvegarder le patrimoine culturel. Nous continuons à récolter des dons pour le Spendenbrücke Ukraine (spendenbruecke-ukraine.de) et discutons dans des manifestations avec des intervenants internationaux des causes et des répercussions de la guerre et des possibilités de paix.

Notre appel s’adresse au gouvernement et à nous-mêmes : ne nous lassons pas et continuons à soutenir l’Ukraine de toutes nos forces !

Berlin, le 23 février 2023
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